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Corrigé du test 1 du 19-09-2011

1. Soit x un réel. Dé�nir en français et en symboles mathématiques la valeur absolue de
3− x.

Solution. La valeur absolue du réel 3 − x est ce réel lui-même s'il est positif et son opposé s'il est
négatif. Autrement dit, si on note |3− x| la valeur absolue du réel 3− x, on a

|3− x| =

{
3− x si x ≤ 3

x− 3 si x ≥ 3.

2. � Ecrire explicitement la somme des k premières puissances naturelles de 3 (k étant
un naturel non nul) puis l'écrire avec des symboles sommatoires.
Solution.

1 + 3 + 32 + · · ·+ 3k−1 =

k−1∑
j=0

3j .

� Que vaut cette somme ? (Donner la formule à appliquer et l'appliquer)
Solution. Si q est un réel (ou un complexe) et N un naturel non nul, on a

N−1∑
j=0

qj =

{
1−qN

1−q si q 6= 1

N si q = 1.

Dès lors, on a
k−1∑
j=0

3j =
3k − 1

2
.

Corrigé du test 1 du 20-09-2011

1. Soit x un réel. Dé�nir en français et en symboles mathématiques la valeur absolue de
x− 3.

Solution. La valeur absolue du réel x − 3 est ce réel lui-même s'il est positif et son opposé s'il est
négatif. Autrement dit, si on note |x− 3| la valeur absolue du réel x− 3, on a

|x− 3| =

{
3− x si x ≤ 3

x− 3 si x ≥ 3.

2. � Ecrire explicitement la somme des N premières puissances naturelles de 2 (N étant
un naturel non nul) puis l'écrire avec des symboles sommatoires.
Solution.

1 + 2 + 22 + · · ·+ 2N−1 =

N−1∑
j=0

2j .

� Que vaut cette somme ? (Donner la formule à appliquer et l'appliquer)
Solution. Si q est un réel (ou un complexe) et N un naturel non nul, on a

N−1∑
j=0

qj =

{
1−qN

1−q si q 6= 1

N si q = 1.

Dès lors, on a
N−1∑
j=0

2j = 2N − 1.
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Corrigé du test 1 du 23-09-2011

1. Soit x un réel. Dé�nir en français et en symboles mathématiques la valeur absolue de
2 + x.

Solution. La valeur absolue du réel 2 + x est ce réel lui-même s'il est positif et son opposé s'il est
négatif. Autrement dit, si on note |2 + x| la valeur absolue du réel 2 + x, on a

|2 + x| =

{
2 + x si x ≥ −2
−2− x si x ≤ −2.

2. � Ecrire explicitement la somme des 7 premières puissances naturelles de p (p étant
un réel) puis l'écrire avec des symboles sommatoires.
Solution.

1 + p+ p2 + · · ·+ p6 =

6∑
j=0

pj .

� Que vaut cette somme ? (Donner la formule à appliquer et l'appliquer)

Solution. Si q est un réel (ou un complexe) et N un naturel non nul, on a

N−1∑
j=0

qj =

{
1−qN

1−q si q 6= 1

N si q = 1.

Dès lors, on a
6∑

j=0

pj =

{
1−p7

1−p si p 6= 1

7 si p = 1.
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